



## 重庆市第四届老年人 体育健身运动会在北碚开幕

杜黎明周旭何庆彭焯周继超出席

本报讯(记者 齐宏)4月22日晚,重庆市第四届老年人体育健身运动会(以下简称市老运会)开幕式在北碚区缙云体育中心体育馆举行。

市人大常委会副主任杜黎明出席,并宣布运动会开幕。市人大常委会原副主任、市老体协原主席唐倩林,市政协原副主席何事忠,市政协原副主席、市老体协主席于学信,市体育局局长丁洪,区委书记周旭,区委副书记、区长何庆,区人大常委会主任彭焯,区政协主席周继超,区领导江绪容、黄成万出席开幕式,副区长刘永主持开幕式。

据介绍,本届市老运会为期3个月,由市体育局、市卫生健康委、市委老干部局、市老体协共同主办,共设置了气排球、柔力球、门球、乒乓球、健身球操等12个老年人喜闻乐见的竞赛项目,共有包括区县、行业系统和市级部门在内的43个代表团报名参加,运动员总人数达4000余人。

本届市老运会的开幕式由北碚区人民政府承办,北碚区文化旅游委、北碚区卫生健康委、北碚区委老干部局、北碚区体育发展中心、北碚区老体协

共同协办。开幕式上,由我区精心策划和组织的文艺节目展演受到一致好评。整个表演共分为两个篇章。第一篇章为《欢聚北碚》,展示了北碚人民积极乐观的生活态度,彰显了北碚厚重的历史文化底蕴。第二篇章为《健康中国》,集中展示了老年运动的魅力以及我市老年人红心向党、为党的百年华诞献礼的精气神。

值得一提的是,本届市老运会首次加入了点火仪式。曾获得全球华人羽毛球比赛冠军的林天忠、肖小玲夫妇担任火炬手,共同点燃主火炬。两人虽然均身患癌症,但依然积极微笑面对生活,每周坚持3天体育锻炼,并以组合的方式多次获得全国老年羽毛球比赛的冠军以及全球华人羽毛球比赛冠军。正是他们乐观积极、坚持健身的精神,激励带动了众多的老年人积极参与体育运动。

据介绍,比赛期间,区体育局、区体育中心将联合市体科所,为参赛运动员提供免费的体质监测服务,进一步普及科学知识,倡导科学健身,促进体质健康,推进全民健身。

## 重庆集中销毁 5000余万元侵权假冒商品

熊雪凌凡唐英瑜何庆参加

本报讯(记者 田济中)4月23日,在第21个世界知识产权日来临之际,由全国打击侵权假冒领导小组、国家市场监督管理总局主办的16省(区、市)侵权假冒伪劣商品统一销毁行动重庆分会场启动仪式,在我区同兴垃圾处理有限公司举行。重量超过100吨、货值5000万元的侵权假冒伪劣商品在现场被统一销毁。

市政府副市长熊雪,市政府办公厅副主任凌凡,市市场监管局局长唐英瑜,区委副书记、区长何庆,区政协副主席张奕,市打击侵权假冒工作领导小组各成员单位负责人及代表,各区市场监管局、消费者、权利人、有关商会协会代表等200余人参加活动。

此次活动是2021年全国知识产权宣传周重要配套活动,以湖北省咸宁市为主会场,与重庆等15省(区、市)分会场联动,云上直播同步销毁。启动仪式上,公安、市场监管、烟草等打击侵权假冒工作成员单位对查获的侵权假冒伪劣商品进行了集中展示和销毁。这些商品包括普通口罩、卷烟、酒水饮料、书籍、食品、纺织用品、儿童玩具、服饰、箱包、鞋帽10个大类、近300个品种,数量达50万件,重量超过100吨,货值5000万元,采取焚烧方式统一销毁。

据介绍,此次统一销毁行动是对近年来我市打击侵权假冒工作成果的一次集中展示。通过集中统一销毁行动,有利于增强知识产权保护意识,营造公平有序的营商环境,维护人民群众合法权益。

市场监管综合行政执法总队党委书记、副总队长蒋攀表示,下一步,市场监管部门将在民生领域开展“铁拳”行动,聚焦城乡结合部等重点区域,重点查处食品、药品、儿童玩具等重点商品,为全市人民营造安全放心的消费环境。

## 国家林业和草原局自然保护地管理司 来碚调研缙云山综合整治工作

王志高率队 沈晓钟何庆陪同

本报讯(记者 齐宏)4月26日,国家林业和草原局自然保护地管理司司长王志高一行,来碚调研缙云山国家级自然保护区生态环境综合整治工作。

市林业局党组书记、局长沈晓钟,区委副书记、区长何庆,副区长刘小辉陪同调研。

调研组一行实地考察了黛湖、腾龙垭、马中咀等生态修复项目,缙

云山景区大门和缙云山自然教育中心建设现场,了解缙云山生态环境综合整治成效和下一步工作计划。调研中,调研组一行还前往中共中央西南局历史陈列展,开展党史学习教育。

调研组对我区缙云山国家级自然保护区综合整治的成果给予高度评价肯定。调研组指出,北碚区以缙云山生态环境综合整治为契机,深入推进

生态修复、生态搬迁和提档升级等工作,切实做好生态加减法大文章,环境治理工作有特色、有亮点,形成了一批可复制、可推广的好经验。

调研组强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,按照中央的决策部署,持续做好缙云山综合整治后半篇文章。要建立健全缙云山国家级自然保护区保护管理长效机制,提高保护管理能力,努力实现环境

保护与发展利用和谐统一,切实推动可持续发展。要持续关注生态搬迁群众后续生活,切实做好各项保障工作。要把党史学习教育同推进缙云山生态环境综合整治结合起来,把学习成效转化为全面推进缙云山综合整治的动力,切实抓好生态环境保护各项工作。

四川省、贵州省、云南省及市、区各级林业部门相关负责人参加调研。

## 区政府召开第144次常务会议

何庆主持

本报讯(记者 刘黎)4月22日,区长何庆主持召开区政府第144次常务会议,研究部署近期重点工作。

会议研究部署了区政府系统巡视整改工作。会议强调,要进一步提高政治站位、强化政治担当,把巡视整改与贯彻落实习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要指示批示精神结合起来,以巡视整改实效推动经济社会高质量发展。要严格

落实领导责任,以上率下,对整改工作亲自部署、亲自过问、亲自协调、亲自督办,发挥“关键少数”的关键作用。要严格按照整改方案分工,对照整改落实具体措施,紧扣时序进度要求,倒排工期、挂图作战、逐项攻坚、逐个解决,全力以赴抓好整改落实,确保推动各项整改任务落地见效。要举一反三,把巡视整改与做好当前各项重点工作结合起来,深

入排查类似问题以及管理漏洞,完善制度,健全机制。

会议听取了全区2021年一季度经济运行情况汇报。会议强调,要保持清醒、坚定信心,持续巩固“稳”的基础,积蓄“进”的力量,守住“保”的底线,努力促进经济平稳健康发展,力争各项主要指标实现时间任务“双过半”,为高质量完成全年经济社会发展目标奠定坚实基础。要以“腾笼

换鸟”为重要抓手,进一步筑牢安全发展底线,提升土地和厂房利用效率,切实把新发展理念贯彻到全区经济社会发展全过程各领域。要抓好招商引资,加快项目签约、落地、建设,尽早达产达效。要牢固树立以人民为中心的发展思想,扎实有效做好保障和改善民生各项工作,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

会议还研究了其他工作。

18个现场教学点 近100个教学课程 累计培训近5000人次

## 北碚依托卢作孚民营经济学院大力弘扬卢作孚企业家精神

本报记者 霍吕

2019年4月底,我区与市工商联、西南大学联合创办的卢作孚民营经济学院正式挂牌成立。作为全国第一所省级民营经济学院,该学院旨在大力弘扬卢作孚企业家精神,着力培养有家国情怀、善经营、敢担当的民营企业企业家。

卢作孚先生是我国著名的爱国实业家、教育家、社会活动家,是发展中国民族工业不能忘记的实业界人士,也是北碚的奠基人和开拓者。他在此兴办实业、创办教育、发展科学、开展乡村建设,将北碚从一个偏僻之地建设成为花园城市,被老百姓称为“北碚之父”。2020年习近平总书记在企业家座谈会上讲话中,称赞卢作孚、卢作孚、荣毅仁等老一辈企业家是爱国企业家的典范,号召民营企业向他们学习。

作为全国民营经济人士理想信念教育基地,卢作孚民营经济学院大力完善硬件设施建

设,着力打造现场教学基地,不断健全培训课程体系,形成了“一院两区多基地”教学布局,有近100个课堂教学课程,累计培训近5000人次,已逐渐成为高端培训领域的领跑者。

### 构建“一院两区多基地”教学布局

2019年4月29日,卢作孚民营经济学院在西南大学揭牌成立。该学院秉承“信息服务社会,平台改变未来”的宗旨,面向社会、企业家开展非学历学位教育,引导企业家增强民族复兴的责任感、坚守实业的情怀和兼善天下的精神。学院以深化校地合作为契机,充分挖掘辖区内高校——西南大学在经营管理、智能化大数据、文化艺术、乡村振兴等方面的学科优势,统筹该校如经济管理学院、计算机与信息科学学院、人工智能学院、马克思主义学院、卢作孚研究中心、中国乡村建设学院等教学资源,并走出北

碚,联合市工商联,邀请市级领导以及发改、科技、金融、公检法等有关部门负责人进行授课。

经过两年的发展,目前,卢作孚民营经济学院已形成了“一院两区多基地”的教学布局。“一院”即卢作孚民营经济学院,“两区”包括西南大学校区和北碚社会主义学院校区,其中,西南大学校区现有办公用房1.6万平方米,可用大小教室19间、讨论室10个、报告厅8个,可同时满足近3000人课堂需求;北碚社会主义学院校区建筑面积约4万平方米,配套宿舍、食堂、报告厅、会议室、图书馆等,可满足400人的教学、食宿需求。

同时,卢作孚民营经济学院还精心打造了卢作孚纪念馆、中国西部科学院旧址、中国科学社生物研究所、数帆楼、红楼、桂园等现场教学基地;与民生实业公司、京东方科技集团股份有限公司、重庆两江机器人展示中心、工业互联网产业生态园、广怀实业集团、重庆超硅半导体有限公司等企业联合开展现场教学;与中国民主党派历史陈列馆、红岩革命纪念馆、

周公馆、特园、红岩魂陈列馆、建川博物馆等单位共建,联合开展非公经济人士统战传统文化教育和理想信念教育。

### 培养卢作孚式爱国企业家

据了解,卢作孚民营经济学院自成立以来,依托国内外一大批资深专家、知名企业家、政府领导和清华大学、西南大学等高校雄厚的师资力量,建立了由国内知名经济理论专家、卢作孚精神研究学者、优秀企业家组成的近100人的师资队伍。不仅如此,该院还科学合理设置培训课程,设计理想信念与理论武装、经营管理素养提升和综合实践教学等3个板块,近100个课堂教学课程,形成了面向非公经济人士、企业中高层管理人员的整体培训课程体系。针对市内、市外不同的学员对象,分类进行差异化课程设置,批次采用主体定制和定制课

程,线上线下、课堂与现场相结合的方式。

据统计,两年来,该学院已先后承接全国工商联“5G时代汽车智能网联化的趋势及应用高级人才研修”“5G应用及工业互联网经济专题培训”;重庆市工商联主席会长培训班、重庆市工商联直属商会党组织书记培训班、重庆市工商联法律培训班、重庆市“一线创新工程师培训班”,以及绵阳市工商联、青商会和九龙坡区、荣昌区、合川区、永川区、綦江区、沙坪坝区等区县工商联组织来院开展理想信念教育和培训,累计线下办班35余期,培训3300多人次。同时举办3届“卢作孚精神研讨会”,开展送政策进企业、进商会、进园区“三进”活动,开办12期《作孚讲堂》,参与企业家1000多人次。

值得一提的是,2020年上半年,该院还与重庆报业集团联合开展“卢作孚——中国民营企业家的榜样”“疫创企业营销制胜”“加快发展智能制造 推动重庆制造业高质量发展”等线上云课堂7期,在线观看达11.8万人次。